

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 cts.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

AÑO XV.—Número 51761

SUSCRIPCIÓN Un mes, 1'25 pts. en toda España. Extranjero, 2'25 al mes.

Palma de Mallorca, Sábado 4 de Diciembre de 1909

REDACCION Y ADMINISTRACION San Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6.

La Lotería y NUYA "La Última Hora,"

Participación gratuita suscribiéndose a LA ÚLTIMA HORA

Como de costumbre y para complacer a muchas personas que lo desean, la Administración de este periódico jugará en el próximo

SORTEO DE NAVIDAD

cediendo participación en sus billetes a los suscriptores que lo quieran, y un beneficio equivalente al 8 por 100 sobre la cantidad adelantada a todos aquellos que anticipen sus pagos.

De esta manera, el suscriptor puede correr la suerte de la Lotería, sin aventurar un céntimo, y la Administración del periódico, hacerle un regalo positivo sin quebranto de sus intereses.

Expuesto con toda sinceridad el propósito que nos anima, indicaremos las reglas que han de servir para la concesión de estas participaciones.

1.º Se concede una participación gratuita de pesetas 1'50 a todos los suscriptores de LA ÚLTIMA HORA que anticipen el importe de una anualidad desde 1.º de Enero a 31 de Diciembre de 1910.

2.º Los señores suscriptores que desechen participación en nuestro número y no quieran hacer ningún anticipo, pueden también adquirirla abandonando su importe que no podrá exceder de 1'50 pts.

El importe de dichas participaciones ha de ir acompañado de 5 céntimos de peseta que, como de costumbre, destinaremos a un acto benéfico en obsequio de los pobres.

Agotadas las participaciones en el número 4.087, desde el próximo lunes las cedemos del billete número

24.850

Los pagos han de hacerse precisamente por adelantado, en la Administración de LA ÚLTIMA HORA, Plaza de Cort 14 y 16, de 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde.

INTERESANTE

Debemos advertir a nuestros abonados que no reservaremos ni una sola participación y que las iremos cediendo a medida que se presenten los suscriptores a solicitarlas, mediante la presentación del recibo correspondiente al mes de Octubre ó Noviembre.

La Navidad de nuestros abonados

En breve anunciaremos los regalos con que, como de costumbre, obsequiamos a nuestros abonados durante las próximas fiestas de Navidad.

Hemos recibido ya la remesa de cuatro mil y pico de calendarios americanos para 1910 confeccionados expresamente para regalar también a nuestros lectores.

Los que se suscriban a LA ÚLTIMA HORA y anticipen un trimestre de suscripción, tendrán derecho a dicho calendario y al sorteo de la Navidad de nuestros abonados.

Desde Barcelona

(De nuestro corresponsal)

Vienes 3. Consejo de guerra.—Reconocimiento.—La Asociación de la Prensa.—La escuela de policía.—El cierre de las escuelas.—Sol y Ortega.—La Diputación Provincial.—Cesa la represión

Ayer en el Cárcel Modelo vióse el Consejo de guerra contra los paisanos Agustín Barbé, José Ruera y Olegario Abad. Del apartamiento resulta que según las declaraciones de varios testigos, los procesados formaron parte de un grupo que apostó tras las barricadas de la calle de la Cadena, hicieron nutrido fuego contra la fuerza pública durante los sucesos de julio.

Para el Ruera pidió el fiscal la pena de muerte y 14 años, ocho meses y un día de prisión correccional.

Para el procesado Abad solicitó la pena de muerte también y cadena perpetua para el Barbé.

Los defensores pidieron la libre absolución.

Cumpliendo instrucciones que oficialmente ha comunicado el Gobernador civil, el Alcalde ha ordenado a los bomberos que practiquen un reconocimiento en el pozo del convento de Capuchinas del campo de Galvani en el que se supone que existe una campana arrojada allí por los sediciosos durante los sucesos de julio.

Ha quedado constituida la Comisión que fue nombrada por la Directiva de la Asociación de la Prensa, diaria de Barcelona para organizar actos y allegar recursos a la referida Asociación.

Componen dicha Comisión los señores Morató, Jordá, Tauler, Comas, Sarafina, Batell, Michel, Marquina, Gambús y Torres.

Su primer acuerdo ha sido la organización de un festival que probablemente se celebrará en la segunda decena del presente mes en uno de los principales coliseos de esta ciudad.

Los organizadores se proponen que sea una fiesta magnífica, y a este fin se invitará a que tomen parte en ella a las compañías que actualmente actúan en los teatros.

Hasta nueva orden ha sido cerrada la escuela de policía de esta capital, fundada por el que fue gobernador de la provincia, señor Ossorio y Gallardo.

A pesar de que va y transcurre casi la mitad del plazo, que se concedió para

que pudieran aducir sus razones los interesados en la reapertura ó clausura definitiva de las escuelas cerradas por el señor Crespo Azorín ni una sola persona ha acudido a informar en los expedientes abiertos al efecto en el Gobierno civil.

El señor Sol y Ortega publica en la prensa una carta que hace relación a la conducta que en las próximas elecciones deben seguir sus amigos.

De dicho documento recordamos los siguientes párrafos:

«Si en Barcelona se formaliza la alianza republicano-socialista entre radicales, socialistas y mis amigos, claro es que habría de ver con gusto figurar en la candidatura haciéndola algunos de éstos, sin discutir el número, pues la cosa importa poco ante el interés supremo de la libertad, de la República y del país. Fuera de esto yo no podré autorizar nada, pues sería ponerme en contradicción con lo pactado aquí.

Sumar candidatos nuestros a los radicales para una candidatura común que se llamara de concentración republicana, sería infringir tal pacto, con menoscabo de los socialistas, é igual cosa resultaría de entendernos con éstos prescindiendo de los radicales.

Supuesto todo esto, no nos queda otra solución que resignarnos a no presentar candidatos en las próximas elecciones, pues el ir solos a la lucha, sobre implicar infracción del referido pacto, constituiría una temeridad que únicamente podría redundar en perjuicio de la aspiración republicana, ya que no debe avergonzarnos el confesar que, hoy por hoy, no tenemos para ello fuerzas suficientemente organizadas. Preveo que esto contrariará a algunos amigos; pero, ¿qué le vamos a hacer? ¡hay que sufrir tanto en la vida!

Por no haber concurrido suficiente número de diputados, no pudo celebrarse en la Diputación Provincial, a la que debía asistir al Gobernador civil, señor Suárez Inclán.

En dicha sesión habían de tomar posesión de sus cargos los nuevos diputados electos.

El motivo de no reunirse número suficiente, fué debido a haber fracasado en sus gestiones el señor Albó para que sin oposición fuera nombrado presidente el señor Prat de la Riba, vice-presidente el señor Sortos y Presidente de la sección de Fomento, un tradicionalista.

La minoría autonomista republicana no se avino a los deseos del señor Albó, quien por temor a que sus amigos fueran minoría en el acto de la repartición de cargos, avisóles que no se presentaran en la Diputación y así, ésta, no podría celebrarse sesión.

En demostración de que ha cesado la represión por completo y de que las autoridades ponen todos sus esfuerzos en borrar las huellas que aquella dejó, el gobernador civil dijo anoche a los periodistas que únicamente se tramitan unos cincuenta procesos, que se verán en Consejo de Guerra.

Añadió que el Capitán General disienta de los fallos de los consejos de guerra en que la culpabilidad de los encartados no está plenamente demostrada, añadiendo que debía tenerse en cuenta que en esta clase de procesos tienen una parte algo importante las venganzas personales de ciertas gentes, que llevadas de sus malas pasiones, lejos de favorecer, dificultan la acción de la justicia.

Terminó diciendo el señor Suárez Inclán, que hasta la fecha han sido puestos en libertad 870 presos por los sucesos de julio.

También nos manifestó el señor Gobernador que se está confeccionando una estadística de los procesos incoados con motivo de los sucesos de julio, que—dijo—fueron más crimiñosos de lo que muchos creen.

Dicha estadística irá acompañada de una relación de las sentencias, inhibiciones y sobreseimientos y con dicha estadística quedará evidenciado que no se ajustan a la verdad ciertas campañas que se hacen, principalmente en el extranjero.

TORRES NIN.

PARA LAS DAMAS

Las pieles y los abrigos

Rejuvenecer las pieles que hemos lucido en los pasados inviernos y realizar el valor aparente de las medianas, son problemas que nos impone la justa economía que debe ser norte de toda mujer y en el sentido práctico que para la completa facilidad debe presidir todos los actos de nuestra vida.

Se puede realizar una piel de bajo precio y bien imitada, adornando el abrigo de paño o seda con anchas vueltas de skungs y guarneciéndolo todo el contorno de aquel con un rullo de la misma piel. Esta combinación, de pieles y seda ó paño, nos da por resultado un conjunto bello y elegante, y más aún si el abrigo cae casi hasta el borde de la falda.

Con la guarnición de skungs se aumenta, es cierto, el peso del abrigo, lo cual es un inconveniente, porque en los más de los casos resultará una prenda muy ruda para los débiles hombros de la mujer. Pero no se nos negará que con un abrigo tan confortable se puede ir al Polo, por lo que en los países fríos resulta ideal.

Abrigos para niñas

Los más de los géneros creados por la moda, para las personas mayores, se adaptan perfectamente para las jovencitas y aun para las niñas que comienzan a perder sus encantos de bebés.

Esto permite a los encantadores retosños aprovecharse siosamente el abrigo de piel ó de rico paño de seda, que la mamá

se ha visto forzada a desechar por causas ajenas a su propia voluntad, sin embargo de hallarse en excelente uso la prenda, que por lo elevado de su coste no merece ser lucida una sola temporada.

El aprovechamiento no ofrece ninguna dificultad, y una misma, sin más auxilio que el de una costurera si la doncella no fuese muy ingeniosa y hábil, puede llevarlo a efecto sin ningún género de temores.

Modelos? Ya hemos dicho que la mayor parte de los géneros creados por la moda para las personas mayores, son adaptables perfectamente para nuestras hijas.

Los terciopelos flexibles y los trajes aastre

Los terciopelos flexibles, desapretados, en el próximo invierno, como en los pasados, serán los tejidos favoritos de las elegantes, aun de aquellas que por no ser grandes sus recursos pecuniarios no pueden destinar sumas importantes para «trajes», por la sencilla razón de que por regla general esos terciopelos no son de elevado precio. La última palabra de estos tejidos, es el bello terciopelo de seda, flexible en sumo grado, con profundos reflejos, que tienen sobre los terciopelos ingleses, ó los cotés, la ventaja del desapretado, de una ligereza y de ese bello tono negro, de una finura y brillantez ideales, que es inútil buscar en los de fantasía y apretados.

La gran baza, la *derrière cri de la elegancia parisien*, es el simplísimo traje confeccionado con este terciopelo negro, de falda redonda, ó poco amplo y semicorta, y cuya chaqueta, adornada con *trusses* bordados, es medio corta, medio ajustada, y de un corte elegantísimo de alta distinción.

Receta culinaria

Vaca entomacada.—Se corta la carne en lonjas que aproximadamente tengan seis centímetros de largo, cuatro de ancho y cerca de uno de grueso; cuando está la manteca bien caliente y a fuego fuerte, se echa la carne, que vaya rebogándose; cuando está bien fondeada, se le añaden unas cebollas picadas finas y unos dientes de ajos cortados por la mitad y un buen bouquet; se echa un poquito de pimientón dulce y una cantidad crecida de tomate crudo limpio y picado muy fino; se deja que se rebogue; se liga un poco, se moja con caldo ó agua hirviendo, se mezcla bien todo, y cuando ha levantado el hervor, se sazona y se pone en el horno; al servirse no debe de estar muy caldoso.

La Baronesa Rubia.

CUENTOS DEL SÁBADO

MILAGRO NATURAL

La mañanita era de sol pío, aunque velado por nubes, y, para decirlo con un modismo de la tierra, había «resole». La iglesia de aldeá, cuyo atrio «sombreadaban los castaños, estaba fresca y agradable a aquella hora matinal; el recinto olía a juncia y a hortensias recién cortadas, sin que el tufé acre de la multitud labriega, lograse vencer este grato aroma anodino de plantas y flores. Olamos la misa, lentamente dicha por el párroco, complaciéndonos en aquella calma, en la sensación de tiempo sobrante que da el campo, y que, según Quevedo, es uno de sus principales atractivos. Al pie del arlo el coche aguardaba.

Pero, antes de que la misa terminase, supimos que sería llevado el Viatíco a una enferma. Y a la salida, mientras se organizaba el acompañamiento, se decía que, con el Señor, irían los Santos Oleos. Hasta no faltó quien dudase de que encontraríamos viva a la paciente. Era una mendiga de más de setenta años, que habitaba en una cuadra, al lado de un pajar. Estaba en los últimos, dando las boqueadas. Y cala la vivienda bastante lejos, muy desviada del camino. ¡Ibamos a tener que aguantar el «resole» una hora arreo.

La noticia no era grata; ¡somos tan refinados! Pero hay cosas que... Los aldeanos, ya dispuestos, nos daban sencillito ejemplo de bondad humana. No traíamos sombrillas, habiendo venido en coche cerrado. Abrimos el abanico sobre la cabeza, que tocaba un vellito ligero, y echamos a andar resueltamente.

Primero, una de esas sendas rodeadas de zarzas floridas, de madreselvas frondosas, de arbustos que nadie se toma el trabajo de podar, y sobre los cuales se enreda la rojiza «barba de capuchino». Luego, un pantanal encharcado, donde saltábamos de piedra en piedra. En pos, un trozo delicioso, herboso, cercado de olmos y mimbrales. A continuación, alto ribazo, que las campesinas subían sin el menor esfuerzo, pero que a nosotras nos producía un principio de sofocación. Y más cuesta, no tan empinada, pero prolongada, terca, fastidiosa, sin sombra alguna, bajo aquel resquechero y recalmon del sol velado y fuerte. Nuestros pies levantaban polvo, porque hollábamos la tierra labrada, reseca y apeloñada. La comitiva, como siempre muy larga, de abigarradas escamas, se desajillaba allá a lo lejos, siguiendo al cura, portador de la Forma. Los paisanos corrían más, y nos compadecían al vernos rezagadas. Reclamamos y sacábamos fuerzas de flaqueza. ¡La verdad es que se sudaba; daríamos algo por un vasito de agua de manantial! Pero no veíamos fuente ni arroyo. Sólo el terruño, duro, barroso, grieteado, cubierto de la «pelusa» del maíz todavía enteco, y las zarzas y ortigas, embutidas de polvareda.

Dos ó tres portillos empeararon la situación. Hubo que dar saltos, que escalar pedruscales.

«¿Falta mucho?»—preguntábamos, está queriendo dar a entender la fatiga.

«La carretera de un can...»—dijo, ¿Qué inocentada, inquirir distancias

de los aldeanos! Jamás se ha logrado de ellos, desde que el mundo es mundo, noticia exacta en este terreno.

El caso era que, en cuanto la mirada podía abarcar, no divisábamos habitación humana; cosa extraña, pues en las marañas se ven a cada momento choicots, ó pázuelos, ó siquiera hórreos. Ni aun salían canes a ladrarnos (esos amarillentos perros de pajar que se empingoratan en lo alto del «comar» para insolentarse a mansalva); ni las gallinas cloqueantes, harrilladas, que huyen a trancos y a semivolados. No se veía más que la silenciosa procesión del acompañamiento, que era ya un monótono, porque el sendero, al borde del maíz, no tenía más ancho que la cabida de una persona. Y la fila ondeaba, bajo el cielo turbio, fátigosamente iluminado por la luz, meridiana ya...

A una revuelta, como por magia, surgió denso macizo de sauces cusajados de flor y unas construcciones miserables; la gente se repartió en una explanada mientras el párroco, cruzando una puerta que vecinas compasivas habían decorado con colchas de zarza catalana, orladas de un fleco de bellotas de algodón penetraba en la guardia de la moribunda.

Era un antiguo establo, telarañoso, á teja vana, donde yacía en un jergón relleno de hojarasca de maíz, la mujer. Sólo se oía su resuello débil, acongojado, imperceptible por momentos. Se diría que estaba en el postrer trance. La cara, demacrada y afilada ya, azulosa, descansaba sobre una almohada prestada, como eran prestadas igualmente, por las comedias caritativas, las sábanas de estopa que daban apariencia de decoro al lecho. Los cirios, que algunos acompañantes acababan de encender, proyectaban un reflejo fulgoroso sobre las mejillas consumidas por el desdramatamiento y por el hambre... Si, desde el primer momento vimos que aquella mujer se moría buenamente de inanición. De inanición crónica, inveterada, desde sabe Dios que fecha.

«¿Ella andaba a las puertas?»—pregunté a una aldeana por lo bajo, pues el respeto al dramático instante había tendido silencio sobre la muchedumbre.

«¿A pedir, sí, señora! ¡Ni tenía otro bien sino la caridad de las buenas yalmas! No tiene nadie, ni más hijo, ni más hija, ni pariente ninguno...» Hasta de aquí no es, que es de la montaña... Pero va para veinte años que vive ahí, sola siempre... ¡Falta hace que descansa, cuidada!... ¡Que descansa en la gloria!

Miré hacia el interior de la vivienda que los animales de labor habían cedido desmantelada, á un individuo de nuestra especie. Allí no se veía mueble alguno, ni fogón para cocer el caldo, ni alhacena ó arrea en que guardar el pan seco, ni un cántaro en que beber.

El cura rezaba las oraciones que recomiendan á Dios una alma que va á salir de este mundo. Un murmullo le contestaba. Cuando hubo terminado, absolviendo, hizo un gesto que significaba: «Mañana la enterraremos en ese cementerio donde las malas son altas y las ortigas lozanean mucho, porque jugo no les falta nunca». Ofrecimos un pequeño socorro, sin ilusión de que sirviese más que para la caja. La respiración de la vieja era estertorosa; sin duda se iniciaba la agonia.

Y una de nosotras, constante en un orden de ideas él ella muy antiguo, decidió.

«Lo que tiene esa mujer no es enfermedad. Es hambre. Si come, sana.

A las dos horas esperábamos—ya en la terraza, bajo la sombra de las acacias y entre los perfumes de la espléndida maudévilla y el caracolillo cubano—la vuelta de un mensajero que había llevado un capacho con víveres. Y nos relamos involuntariamente. ¡Extraño envío á una moribunda! Jerez del más rancio, mantecadas de las más doraditas, un bifeck frío, hasta unas yemas abrigantadas, obra maestra de la confitería local.

«¡Bah!—pensaba yo.—Se las comerán las mujeres que asistan al velorio, y se chuparán los dedos.

El mensajero regresó, pero no satisfecho del todo nuestra curiosidad, la vieja no había muerto; la habían hecho tragar un poco de Jerez, y parecía más «ruda».

Seguimos enviando golosinas y cosas que se pegan al riñón en vez de somatose. Cada cual tiene su sistema. La mujer no acababa de morir... ¿Morir? A los quince días una estantigua, apoyada en un palo lustroso por el uso, cayado clásico del mendigo, esperaba á nuestra puerta, una tarde de lluvia, su ración... Y contaba el milagro, en su habla desdentada y confusa, ¡Milagro que otra cosa no podía ser! Ir las señoras á verla y revivir, todo había sido uno...

«El Jerez y los filetes son muy milagrosos—repetimos entre risas. Porque el milagro y la obra eran alegres, lo cual les quitaba todo mérito. Pues qué no nos habíamos divertido al arrancar de las garras de la Seca á aquella abuelita, que no tenía otro padecimiento sino no haber comido lo estrictamente indispensable en un cuarto de siglo lo menos?»

No es regocijado hacerle una mueca de burla á la Segadora, sin más trabajo que andar un tantico entre maizales, bajo el resol.

LA CONDESA DE PARDO BAZÁN

MANIFIESTO DE DON JAIME

Se anuncia para dentro de breve tiempo la publicación de un manifiesto por don Jaime de Borbón.

Los carlistas esperan con ansiedad el documento en que se marcará el programa del carlismo y se trazará la línea de conducta definitiva.

Está muy justificada la expectación con que este manifiesto se aguarda en el campo carlista, porque de esta manera se sabrá oficialmente si don Jaime se inclina al lado de los jóvenes del carlismo, del lado de los belicosos, ó si por el contrario sigue las «inspiraciones» y los consejos

de los hombres del partido que creen que el triunfo ha de venir con sólo saber esperar.

Recordando las famosas declaraciones del hijo de don Carlos en las que palpataba su horror á la guerra precisamente por haber intervenido en ella, los elementos jóvenes del carlismo temen salir defraudados en sus ansias belicosas, pero en cambio confían en que precisamente por el espíritu aventurero de don Jaime, se abstendrá de dominar públicamente la esperanza que ponen algunos de sus partidarios en los actos de fuerza.

De lo que si están seguros los jóvenes y viejos carlistas es de que causará sensación el documento, porque don Jaime aun respetando y acatando en el fondo el programa político de don Carlos, no olvidará que es hombre de su tiempo y abordará ciertas cuestiones demostrando un amplio espíritu con el que tal vez no estén conformes los patriarcas del carlismo, para quienes precisamente don Carlos insistía en su intransigencia.

Según los carlistas, en el manifiesto se tratará la cuestión social en forma que habrá de causar impresión profunda.

El espíritu del Sr. Vázquez Melia se reflejará en todo el documento, pues aunque los carlistas no lo dicen, claro es que el gran orador es quien inspira, orienta, guía y aconseja á don Jaime en estos momentos de supremo interés para el partido carlista.

El espíritu del Sr. Vázquez Melia se reflejará en todo el documento, pues aunque los carlistas no lo dicen, claro es que el gran orador es quien inspira, orienta, guía y aconseja á don Jaime en estos momentos de supremo interés para el partido carlista.

El espíritu del Sr. Vázquez Melia se reflejará en todo el documento, pues aunque los carlistas no lo dicen, claro es que el gran orador es quien inspira, orienta, guía y aconseja á don Jaime en estos momentos de supremo interés para el partido carlista.

El espíritu del Sr. Vázquez Melia se reflejará en todo el documento, pues aunque los carlistas no lo dicen, claro es que el gran orador es quien inspira, orienta, guía y aconseja á don Jaime en estos momentos de supremo interés para el partido carlista.

NOTAS POLITICAS

Lo que dice un maurista

La Correspondencia, refiriéndose á la actividad que el partido conservador desarrolla estos días, pone en labios de un personaje maurista lo siguiente:

«Toda la actividad á que aluden los periódicos, existe; lo que no es cierto es que el Sr. Maura haga á diario declaraciones y adopte actitudes nuevas.

«El jefe conservador dijo en el Senado cuanto tenía que decir y después de aquel discurso no ha hecho manifestación alguna que pueda acentuar ó atenuar sus declaraciones de entonces.

«Es más; yo creo que el Sr. Maura, en las circunstancias actuales, rehuiría cortemente toda ocasión de publicidad por entender que habló bien claro ante su partido y á la faz del país en momento oportuno y que nada ha ocurrido después que le obligue á variar de pensamiento.

Lo que dice un liberal

El mismo periódico recoge los lamentos de los liberales por la intransigente actitud de los conservadores y atribuye á un personaje del partido liberal estas manifestaciones.

«Con un poco de calma, con un poco de reflexión, muy fácil y muy de esperar en hombres de las condiciones de los señores Maura y Moret, no sería difícil restablecer la armonía, tan necesaria. Antes de las elecciones es cosa imposible, después, ¿quién sabe?

«En ello habrá de influir mucho el resultado de la lucha electoral, pues la elección de ahora ha de ser utilizada por todos los monárquicos para las elecciones generales; y yo estoy seguro que entonces quien deba ceder, cederá, ellos ó nosotros, aunque para ceder necesitamos realizar un sacrificio.

Habla Moret

A propósito de la constitución de las Diputaciones, dijo el Sr. Moret esta mañana que la actitud de los conservadores sigue siendo de hostilidad al gobierno, no habiendo indicios que hagan suponer se vaya á poner término á tal actitud.

«En casi todas las Diputaciones donde los conservadores tienen mayoría han copado los puestos.

«En Tenerife y Córdoba no han podido constituirse por no asistir á la sesión los conservadores.

«Mi actitud y opinión, añadió el presidente del Consejo, fué reflejada anoche por el Diario Universal.

«Yo nada más digo que la implacable hostilidad prosigue contra el gobierno, sin que se adviertan indicios de que desaparezca, á pesar de lo que pretendía reflejar en sus declaraciones el Sr. Sánchez Toca.

«Hablando de los sucesos de Antequera, dijo el Sr. Moret que tenía varias versiones de lo ocurrido y que mandó al gobernador de Málaga que, en caso de enviar allí á un funcionario para depurar los sucesos, sea del orden judicial, con objeto de que su informe no pueda tacharse de parcial.

MIRANDO AL PORVENIR

Nuestro comercio con África

La presencia en Madrid del presidente de la Cámara de Comercio de Melilla, despierta interés entre los hombres de negocios. Dicho señor ha celebrado varias entrevistas con banqueros, que se muestran sesueltos á acudir á Melilla con sus capitales para poner en explotación la riqueza que atesora la extensa zona de influencia sometida al dominio de España.

De Bilbao se sabe que son varias las entidades que se aprestan á operar en Melilla. Una comisión de ingenieros que por cuenta de un grupo minero de Bilbao ha estado recientemente en Melilla, ha emitido informe sobre las minas de hierro que se pueden explotar en Melilla, que superan á cuanto se podía esperar. Los hierros de Bilbao, que no tenían rival en el mundo, son superados por los hierros de Melilla.

Pero no son sólo los capitalistas españoles los que tienen en estudio los negocios que se pueden desarrollar en Melilla; sino que también en el extranjero se organizan entidades que se han de establecer en aquella plaza. Una socie-

dad holandesa se propone explotar terrenos mineros en Cabo Tres Forcas, que se cree serán de gran rendimiento.

Las resoluciones del Gobierno español sobre las minas enclavadas en aquellos territorios, dependen de los acuerdos de la conferencia minera que se celebra en París, y cuyas sesiones se han suspendido; pero el Gobierno español parece que, además de aplicar las leyes mineras á aquellas explotaciones, las someterá á un tributo especial para que ayuden al sostenimiento de los gastos que el desarrollo de la guarnición de Melilla ha de significar.

El presidente de la Cámara de Comercio de Melilla ha explicado al señor Moret las medidas que, sin perjuicio de la preponderancia militar á que ha de estar sujeta aquella plaza, se podrían adoptar para el desarrollo comercial de la plaza, para el que no son los mejores instrumentos los actuales organismos y el régimen administrativo actual de Melilla.

El Regente, Bedford, vacila en entregar á Juana á sus jueces; pero cede al fin, y preséntasele prodigiosa doncella ante el Tribunal.

«Sus contestaciones, auténticas, verdaderamente milagrosas, dan al segundo acto un carácter de belleza heroica.

«El abatimiento que se apodera de ella en el calabozo, donde aguarda su sentencia, su desaliento al conocer el suplicio á que ha sido condenada; su fervoroso y santo entusiasmo al volver á oír las voces de arriba, algún tanto mudas, que la consuelan y que prestan nuevos alientos á su ánimo desfallecido, producen honda y noble emoción, que hace derramar lágrimas de ternura.

«Y cuando al subir á la hoguera tiemblan los que la han condenado, y lanzan gritos de espanto al sentir el aire que azota sus rostros con el humo del horrendo sacrificio, ententando, en vano, huir; cuando Bedford, presa de los remordimientos, los obliga á respirar aquel olor de carne calcinada, aquel olor de su crimen, se siente una impresión de trágica grandeza.

«De Max representa este personaje extraño de manera asombrosa, y tiene un campo donde lucir sus artísticas aptitudes y su dicción maravillosa.

«Sarah Bernhard, que no parece sujeta á las mismas leyes que los demás mortales, y que ha llegado á reírse del tiempo, está en el papel de la joven guerrera, de diez y nueve años, á inmensa altura. Sus acentos son conmovedores al expresar los sentimientos de aquella figura divina y humana, que encarna á la perfección. Parece encerrar dentro de ella el alma de la Francia.

«En Madame Sans Gêne, que escribió con Sardou (Émile Moret), escribió un homenaje á Napoleón. Hoy, con su nueva obra, se inclina ante otra gloria francesa, Juana de Arco, que presenta como una víctima de los frailes y de los teólogos franceses.

«Con este motivo volveremos á las interminables discusiones. Los unos citarán en su apoyo la obra de Anatole France, y los otros la reciente contestación de un historiador inglés.

«Ya anoche mismo, durante los entreactos, exponía Paul Deroulé, con gran calor, sus ideas sobre la materia. Comprendemos su apasionamiento, porque el interrogatorio de Juana de Arco es el más hermoso canto del soldado.

DE TODAS PARTES

El ómulo

A Patard, el célebre sindicalista francés, le ha salido en Berlín un imitador. Un maquinista del Gran Teatro amenazó al director con la huelga de sus operarios si no le concedía un día de fiesta á la semana; fué despedido, y al día siguiente citó al director para el tribunal de paz; pero éste dictó sentencia contra el maquinista.

Los pasaportes

El gobierno de los Estados Unidos ha dado los pasaportes el encargado de los Negocios de Nicaragua en Washington, y el ministro de Estado ha hecho saber al gobierno nicaragüense que quedaban rotas las negociaciones diplomáticas entre ambos países, siendo resultado todo ello del fusilamiento de los súbditos norteamericanos por las tropas del presidente Zelaya, á quien en su carta el ministro de Estado calificó de tirano y de perturbador de la América central.

Justicia blanca

En Cochran (Estado de Georgia) un sacerdote perteneciente á la raza negra ha disparado algunos tiros contra un automóvil en que iban varias personas de la raza blanca; la multitud se ha apoderado en el acto del sacerdote agresor, lo ha atado fuertemente á una estaca y lo ha quemado vivo.

Lampistería EL AGUILA

LÁMPARAS GAS
Y ELECTRICIDAD
E INSTALACIONES.
VIDRIOS PLANOS
Y PRIVILEGIADOS.

BALDOSILLAS PARA
LUMBRERAS.
CANALES Y TUBERÍAS
DE ZINC Y PLOMO.
GASÓMETROS ACETILENO

Bombas, Grifería y Depósitos
EL AGUILA, Brossa, 30--PALMA

FARMACIA Y LABORATORIO

J. SUREDA LLITERAS

BROSSA, 9--PALMA DE MALLORCA

500 gramos agua oxigenada para tocador

En su diaria higiene, la emplea la mujer, para lavarse el rostro á fin de librarse de los barros, pecas y manchas, que la afean y perjudican. Se vende en Farmacias, droguerías y perfumerías. Precio, 1'50 pesetas.

ALMACENES San José

Sastrería, Camisería, Pañería
ABRIGOS para Señora
PARDESUS, GABANES, RUSOS, PFLIZAS Y CAPAS
Lencería, Alfombras, géneros de punto
Novedades para Señora y Caballero
PRECIO FIJO

Información

El «Teatro Balear»

Esta noche se inaugurará el Teatro Balear, construido en el Ensanche de esta ciudad, cuyas obras se empezaron en mayo de 1908.

He aquí los principales detalles del nuevo teatro. Está orientado hacia el SO. y ocupa un área de 1.164 metros cuadrados. En la fachada, que es de estilo modernista y forma un cuerpo central elevado entre otros dos más bajos, se destaca un gran escudo de Mallorca.

Desde el vestíbulo se pasa á las escaleras que conducen á la grada, las cuales son dos simétricas y bifurcadas en su mitad.

La sala del teatro es de forma ovalada y de mucha capacidad. Las butacas de patio, de madera de tonos claros, han sido construidas en la «Industrial». Los palcos son once proscenios, distribuidos en tres pisos y 24 palcos platea, detrás de los cuales hay varias filas de butacas. En los palcos domina el color fresa.

En el anfiteatro se han colocado también butacas de primera fila y todos los demás asientos son gradería, la que tiene doce gradas á cada lado y veintuna en el fondo.

El escenario mide veinte metros de fondo y dieciocho de ancho. La boca está construida en forma de arco.

El decorado de la sala, lo mismo que la confección del telón de boca y algunas decoraciones han corrido á cargo del joven pintor don Antonio Ribas Prats, auxiliado por buen número de operarios.

En la parte alta del escenario, hay dispuestos cuatro depósitos de agua, que se distribuye en cañerías por diferentes dependencias.

Cuenta el teatro con un corredor poligonal de bastante anchura en el primer piso y además tiene las naturales dependencias para contaduría, secretaría, café, almacenes y camerinos de los artistas y los correspondientes water-closets en cada piso.

El albañal de la sala lo forman arcos voltaicos, bombillas eléctricas y mecheros de gas.

El proyecto y planos del nuevo teatro, son obra de D. Antonio Vaquer, encargado también de la realización de las obras, cuya inspección técnica ha corrido á cargo del arquitecto catalán señor Raspall.

Se calcula que podrá contener unos cuatro mil espectadores, en días de gran afluencia y tiene siete puertas de salida.

Por último, alrededor del edificio hay un espacio sin edificar, que se destinará á jardín para café de verano.

La Junta de propietarios del nuevo teatro la componen los siguientes señores:

D. Antonio Planas, don Pedro Martínez, don José Canet, don Juan Piers, don Pablo Vadell, don Antonio Vaquer, don Rafael Juan, don Antonio Cladera, don José Estela, don Guillermo Mas, don Cayetano Gomila, don Francisco García Orell, don Juan Suau y don Luis Fábregas.

Estos días ha sido visitado el Teatro Balear por gran número de curiosos, que se han trasladado al Ensanche con este objeto.

Oposiciones á delineantes

Por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico se convoca á oposiciones para la provisión de seis plazas de aspirante á oficial quinto de administración del cuerpo auxiliar de delineantes del Instituto Geográfico y Estadístico.

Las expresadas oposiciones, que darán principio el 3 de Marzo del próximo año de 1910, se llevarán á cabo con arreglo á las instrucciones aprobadas al efecto por Su Majestad y que á continuación se insertan.

Los individuos que solíciten tomar parte en los ejercicios de oposición, acreditarán que reúnen las circunstancias siguientes:

Señ español. Haber cumplido la edad de veinte años y no exceder de la de cuarenta el último día hábil para la presentación de instancias. No hallarse inhabilitado para ejercer cargos públicos. Haber aprobado en algún establecimiento oficial las asignaturas de Gramática Castellana, Aritmética, Álgebra elemental y Geometría elemental.

Las dos primeras condiciones se acreditarán con la certificación del acta de nacimiento, la tercera por medio de una certificación expedida por el jefe del Registro Central de Penados y Rebeldes, y la última por la correspondiente certificación expedida por un centro oficial docente.

Ingreso en la Benemerita

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica, resolviendo la instancia de un primer teniente de infantería, una disposición que conviene conocer á los de esta clase, de las armas generales que deseen pasar á la guardia civil.

En ella se recuerda que el orden para figurar en la escala de aspirantes de dicho cuerpo es de antigüedad de instancias, aunque la tramitación de éstas sufra demoras por causas independientes á la voluntad del interesado. La disposición no puede ser más justa, y con ella se evitarán notables perjuicios, pues en su virtud, los actuales primeros tenientes de infantería y caballería, especialmente los que están en los cuerpos que operan en Melilla, pueden desde luego hacer su instancia pidiendo el pase á la guardia civil y así tener derecho preferente para el ingreso y colocarse en la escala del cuerpo cuando les corresponda.

Si los interesados tienen en cuenta que

van á ser ascendidos los segundos tenientes de infantería y caballería que llevan dos años de efectividad en el empleo, los cuales pueden en seguida pedir el pase á la guardia civil, colocándose antes en la escala del cuerpo, comprenderán fácilmente la importancia de esta disposición, que les reserva sus derechos, máxime si se tiene en cuenta que han de ser muchos los que lo solicitarán por las ventajas que en el benéfico instituto alcanzarán estas promociones de oficialidad en el día de mañana, á causa de las vacantes que el cuerpo tenía y las elevadas edades de quienes hoy las constituyen.

Infraacción de las leyes sanitarias

El Inspector provincial de Sanidad, Dr. López Comas efectuó días pasados una visita á una fábrica de cemento sita en la calle de Orient, de Buñola.

El citado funcionario informa al señor Gobernador civil que procede ordenar al dueño de la fábrica que suspenda inmediatamente su funcionamiento y ordenar que sea limpiado el cauce de la acequia que pasa por las inmediaciones de dicha fábrica.

Estadística vitícola

Por el personal del Servicio Agronómico, de Baleares, se ha dado fin á la formación de la estadística vitícola de esta provincia, correspondiente al año actual.

La cosecha ha sido calificada de buena, si bien no tanto como era de esperar, á causa del incremento que tomaron las invasiones de «mildew» y «oidium» en algunas zonas productoras. La producción total de uva, se ha calculado en 192.988 quintales métricos, los cuales, descontando los que se destinan al verdeo ó consumo directo, han rendido 113.888 hectólitros de mosto. Los precios en estas islas continúan bajos, notándose ligera tendencia al aumento.

Continúan los trabajos encaminados á la recogida de datos para la confección de la Memoria anual reglamentaria, referente á la invasión filoxérica en Baleares y estado en que actualmente se hallan los trabajos de reconstitución por las vides americanas y la producción vitícola.

«El Consejo provincial de Agricultura y Ganadería», se ha ocupado preferentemente en remediar los bajos precios á que han venido pagándose los cerdos cebados desde que empezó la época de exportación, habiendo conseguido que la Federación Agrícola Balear se interese en el asunto y que se hayan dado los primeros pasos para la constitución de una Cooperativa de compra y venta de las reses expresadas.

Los jefes y oficiales de Artillería han acordado no celebrar el banquete que anualmente verificaban en vista de no estar completamente terminada la guerra de Melilla. Es una atención que dedican á sus compañeros que luchan en África.

Esta tarde, á las cinco y media, ha empezado un tríduo que la Asociación de Señoras dedica á su Patrona. Predicará el citado canónigo Sr. Iñesta.

El lunes próximo á las 12 se celebrará una misa que los Artilleros costean en sufragio de sus compañeros difuntos.

El tiempo

Hoy ha sido apacible; el frío, durante las horas de sol, no se ha dejado sentir. Las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma son las siguientes:

Barómetro, 759 milímetros.
Termómetro, á las nueve de la mañana, 15 grados centígrados.
Máxima al sol, 21 id.
Máxima á la sombra, 16 id.
Mínima á cubierto, 9 id.
Mínima á descubierta, 7 id.
Temperatura media ayer, 13 id.
Temperatura media correspondiente al mes, 12.

Diferencia 1 en más.
Dirección del viento, N.
Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado, en 24 horas, 18 kgs.
Kilómetros recorridos en 24 horas, 194.

Lluvia en 24 horas, 0 litro por metro cuadrado.
Evaporación en 24 horas, 2 litros por metro cuadrado.
Humedad á las 9, (tanto p g de saturación), 77.
Ascenso del barómetro en 24 horas, 1 milímetros.
Tensión del vapor 11.

Los nichos del Cementerio

Existe un acuerdo del Ayuntamiento por el cual se resolvió que el día 31 espiera el plaza para poder cambiar los nichos antiguos del Cementerio, por otros que se han construido en el Ensanche de dicho Camposanto.

Recordamos aquella fecha á fin de que los propietarios de nichos puedan hacer el canje de referencia.

Asuntos municipales

Durante la próxima semana estarán encargados de los servicios de inspección de Gobierno y Policía, D. Miguel Trias; de Fomento y Beneficencia, don Juan Sureda, y D. Almirado, D. Bernardo Calvet.

Para el lunes se halla convocada la Comisión de Obras.

Esta mañana ha tenido lugar la subasta para la construcción de un trozo de alcantarilla desde frente la calle del General Barceló en la calle de San Pedro, hasta empalmar con la que pasa junto al Consulado en la plaza de Atarazanas.

Se presentaron seis licitadores y la subasta se adjudicó al mejor que resultó ser D. Sebastián Quejgas y Estarellas por la cantidad de 1.642'57 pesetas.

El tipo de subasta era de 1.645'57 pesetas.

Para el lunes se halla convocada la Comisión de Ensanche con el objeto de tratar exclusivamente sobre el acarreo de tierras del baluarte de Moranta.

Petición de Ayuntamientos

Los de Villa Carlos y Ferrerías acordaron elevar una instancia al ministro de Estado suplicando que se evi-

tico y por el Adriático las depresiones de los días anteriores, arribará á Irlanda un centro borrasco que causará lluvias en la Península, particularmente desde el N. O. hasta la región central, con vientos fuertes del tercer cuadrante.

La Patrona de la Artillería

Hoy, festividad de Santa Bárbara, los Artilleros dedican festejos á su gloriosa Patrona.

Anoche en el cuartel de San Pedro se celebraron distintas funciones para solaz de los individuos de tropa.

Una compañía de aficionados dirigida por el Sr. Alcayna, representó en dicho cuartel las obras: *La casa de campo* y *Me conviene esta mujer*.

El escenario se habilitó en un dormitorio del cuartel y presenciaron la función todas las fuerzas alojadas en el mismo.

A las diez de esta mañana en la iglesia de Santa Cruz, se ha celebrado muy solemne fiesta costeada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros.

El altar mayor presentaba un aspecto hermosísimo. Ayer ya describíamos el adorno del mismo.

Un foco eléctrico colocado en el coro iluminaba la imagen de Santa Bárbara, que estaba en el altar mayor.

El templo estaba brillante en grado sumo. Asistían distinguidas y elegantes señoras pertenecientes la mayoría á la Asociación y además muchos invitados.

La capilla de Santa Cecilia dirigida por el maestro D. Pablo Coll, ha cantado la partitura *Hoc est Corpus*, de Perosi.

El canónigo de la Catedral de Orihuela D. Francisco Iñesta, ha pronunciado elocuente panegirico de la Santa.

A las doce de la tarde, en la misma iglesia se ha celebrado una misa que el cuerpo de Artillería dedica á Santa Bárbara.

Han asistido á la misma las primeras autoridades y muchos invitados.

Las fuerzas de Artillería francas de servicio han asistido á la misa.

Los jefes y oficiales de Artillería han acordado no celebrar el banquete que anualmente verificaban en vista de no estar completamente terminada la guerra de Melilla. Es una atención que dedican á sus compañeros que luchan en África.

Esta tarde, á las cinco y media, ha empezado un tríduo que la Asociación de Señoras dedica á su Patrona. Predicará el citado canónigo Sr. Iñesta.

El lunes próximo á las 12 se celebrará una misa que los Artilleros costean en sufragio de sus compañeros difuntos.

El tiempo

Hoy ha sido apacible; el frío, durante las horas de sol, no se ha dejado sentir. Las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma son las siguientes:

Barómetro, 759 milímetros.
Termómetro, á las nueve de la mañana, 15 grados centígrados.
Máxima al sol, 21 id.
Máxima á la sombra, 16 id.
Mínima á cubierto, 9 id.
Mínima á descubierta, 7 id.
Temperatura media ayer, 13 id.
Temperatura media correspondiente al mes, 12.

Diferencia 1 en más.
Dirección del viento, N.
Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado, en 24 horas, 18 kgs.
Kilómetros recorridos en 24 horas, 194.

Lluvia en 24 horas, 0 litro por metro cuadrado.
Evaporación en 24 horas, 2 litros por metro cuadrado.
Humedad á las 9, (tanto p g de saturación), 77.
Ascenso del barómetro en 24 horas, 1 milímetros.
Tensión del vapor 11.

Los nichos del Cementerio

Existe un acuerdo del Ayuntamiento por el cual se resolvió que el día 31 espiera el plaza para poder cambiar los nichos antiguos del Cementerio, por otros que se han construido en el Ensanche de dicho Camposanto.

Recordamos aquella fecha á fin de que los propietarios de nichos puedan hacer el canje de referencia.

Asuntos municipales

Durante la próxima semana estarán encargados de los servicios de inspección de Gobierno y Policía, D. Miguel Trias; de Fomento y Beneficencia, don Juan Sureda, y D. Almirado, D. Bernardo Calvet.

Para el lunes se halla convocada la Comisión de Obras.

Esta mañana ha tenido lugar la subasta para la construcción de un trozo de alcantarilla desde frente la calle del General Barceló en la calle de San Pedro, hasta empalmar con la que pasa junto al Consulado en la plaza de Atarazanas.

Se presentaron seis licitadores y la subasta se adjudicó al mejor que resultó ser D. Sebastián Quejgas y Estarellas por la cantidad de 1.642'57 pesetas.

El tipo de subasta era de 1.645'57 pesetas.

Para el lunes se halla convocada la Comisión de Ensanche con el objeto de tratar exclusivamente sobre el acarreo de tierras del baluarte de Moranta.

Petición de Ayuntamientos

Los de Villa Carlos y Ferrerías acordaron elevar una instancia al ministro de Estado suplicando que se evi-

te salgan perjudicadas en el nuevo Tratado de Comercio con Cuba las industrias de fabricación de calzado y monederos de plata que tanta importancia tienen en Menorca.

Estado de los campos y de las cosechas

El Boletín Agrícola de la Región Agronómica de Baleares publica en el último número lo siguiente:

El estado general de los campos y de las cosechas, ha mejorado debido á que el régimen de lluvias, dando al terreno el tempero necesario, ha permitido al agricultor efectuar las labores propias de la estación, retrasadas á consecuencia de la pertinaz sequía que venía experimentándose. Han dado principio las labores de siembra de las cebadas, avena y habas.

Terminó la recolección del arroz, cultivo que, en esta provincia, va tomando incremento de cada año, dando un resultado aceptable.

El embarque de cerdos cebados, se encuentra ahora en su apogeo, exportándose á la península, principalmente á Barcelona, alrededor de 2.000 cabezas por semana. Los precios, que hasta el presente fueron poco satisfactorios, han sufrido actualmente un alza de 2 á 3 pesetas por arroba, según sea el peso de las reses, cotizándose hoy alrededor de 11 pesetas.

La cosecha de aceite, se presenta con bastante irregularidad, pues mientras unos olivicultores, se muestran satisfechos, otros la consideran deficiente, habiéndose observado que á medida que avanza la época de recolección, el fruto resulta más atacado de larvas procedentes de la mosca, y por tanto es inferior en calidad y cantidad. Los precios, que durante el año, han sido extremadamente elevados, van descendiendo, á causa de la regular cosecha que se espera obtener y de las noticias favorables que se reciben de varias provincias olivereras de España.

La ganadería continúa bien, por lo que se refiere á su estado sanitario. En cuanto al estado general, sufre las consecuencias de la falta de pastos, debido al régimen seco que ha reinado durante la mayor parte del año.

Notas del Carnet

El general D. José Debós, ha pasado á ocupar interinamente la Inspección General de Sanidad de la Armada; que desempeñaba en propiedad el actual Gobernador civil de las Baleares, D. Angel Fernández Caro.

A la Jefatura de los Servicios Sanitarios que ocupaba el Sr. Debós ha sido destinado el general D. Andrés Medina.

Habiendo regresado á esta ciudad el Sr. barón de Barisini, ayer pasó á saludarle en su residencia de Cala Mayor, el Sr. General Gobernador Militar, dándole las gracias personalmente por el ofrecimiento que hizo desde Alemania, de la casa y cochera que habita en aquel punto para que pudieran ser utilizadas por Oficiales heridos en la campaña de Melilla.

El Sr. Ibarón pasará en esta ocasión larga temporada en el país del cual es entusiasta admirador, dadas las bellezas que encierra y el afable carácter de sus habitantes.

De viaje

Han salido para la Península el señor marqués del Palmer y el capitán de Infantería D. Juan Col.

En el vapor «Villa de Sóller» ha salido para Barcelona y Cete desde donde se dirigirá á Londres el joven Bachiller don Cristóbal Castañer Palmer, para ampliar sus estudios en un Colegio de la capital de Inglaterra.

De Mahón han llegado esta mañana en el vapor «Monte Toro», D. Gil Panadés, D. Enrique Torralba, D. Humberto Muro, D. Juan Bruma, D. Juan Piquet, D. Juan Masons, D. Juan Noguera, don Claudio Abella, D. María Mayol, don Juan Manco, D. Ramón Sánchez, don Alfonso Lozada, D. Ramón Torrafell, D. Guillermo Vives y otros.

De Barcelona han llegado esta mañana en el vapor «Miramar», D. José Roig, Sr. Breard y señora, D. Fausto Morell, D. Antonio Ribas, D. José Siquier, don Melchor Palau, D. Antonio Prats y señora, D. Juan Jaume, D. Juan Roselló, D. Guillermo Caballer y señora, D. José Forteza, D. Gabriel Seguí, D. Amadeo Tous, don José Martí Otto Frack, don Juan Alzina, D. Mariano Blanco y señora D. Juan Horrach y otros.

Para Barcelona han salido esta tarde á las seis y media en el vapor «Bellver», D. José Bosch, D. Francisco Pascual, D. Francisco Fuster, D. José Sastre y familia, D. Francisco Mateu, D. Marcos Carbonell, D. José Casellas, D. Miguel y D. Francisca Palou, D. Antonio Vidal, D. Jaime García, D. Miguel Marcet, don José Clapés, D. Juan Oliver y otros.

Para el lunes se halla convocada la Comisión de Obras.

Esta mañana ha tenido lugar la subasta para la construcción de un trozo de alcantarilla desde frente la calle del General Barceló en la calle de San Pedro, hasta empalmar con la que pasa junto al Consulado en la plaza de Atarazanas.

Se presentaron seis licitadores y la subasta se adjudicó al mejor que resultó ser D. Sebastián Quejgas y Estarellas por la cantidad de 1.642'57 pesetas.

El tipo de subasta era de 1.645'57 pesetas.

Para el lunes se halla convocada la Comisión de Ensanche con el objeto de tratar exclusivamente sobre el acarreo de tierras del baluarte de Moranta.

Petición de Ayuntamientos

Los de Villa Carlos y Ferrerías acordaron elevar una instancia al ministro de Estado suplicando que se evi-

En S. Nicolás, á las tres y media de la tarde, se cantarán solemnes Vísperas, Completas, Maitines y Laudes en preparación á la fiesta de su Santo Titular.

En Montesión, solemne Tríduo en honor de la Inmaculada. Exposición los tres días á las siete y media de la mañana, seguidamente misa de Comunión; por la tarde á las seis novena de la Purísima y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

En Santa Clara, fiesta dedicada á San Saturnino. A las diez Misa mayor solemne con sermón por el R. D. Ildefonso Rollán, Pbro.; por la noche proseguirá la novena de la Purísima.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media, misa de Comunión general, con plática, por el Rvdo. D. Antonio Truyols, catedrático del Seminario; por la tarde á las tres y tres cuartos se expondrá el Santísimo Sacramento, habrá sermón por el Rvdo. P. Lorenzo Caldentey, Dominico, ejercicio propio de los Terciarios de Santo Domingo y reserva.

En la Merced á las nueve y media, durante una misa, novena de Santa Lucía, y tarde á las seis, continuación del novenario de Ntra. Sra. de Belén, con sermón por el P. Pascual de los SS. CC.

Noticias militares

Publica el Diario Oficial la siguiente real orden:

«En vista de las deficiencias que existen en la documentación de algunos individuos, las que dificultan su pase á segunda reversa ó los traslados dentro de ésta, al efectuar el cambio de cuerpo el Rey (Q. D. G.) se ha servido resolver que cuando deban verificarse cambios de situación de individuos que no tengan completa su documentación ya por no constar algún requisito ó por falta de su hoja de castigos, sean llenados los primeros por el jefe que en la actualidad desempeña funciones análogas á las de aquel que debió verificarlo, anteponiendo á su firma la circunstancia del cargo que ejerce y fecha en que lo efectúa, y respecto á las segundas formulándolas con la denominación de hoja de castigos suplementaria que se extenderá por el jefe correspondiente de la unidad á que el individuo pertenece».

Se ha accedido á la instancia del primer teniente D. Fernando Conca Cañedo en súplica de relif y abono de la paga de mayo último que deberá reclamar el Regimiento de Infantería de Menorca n.º 7.

Ha ingresado en el Instituto de Carabineros el soldado del Regimiento de Infantería de Palma n.º 61, Bartolomé Giraldo Lladó.

También han ingresado, siendo destinados á la Comandancia de Mallorca Salvador García Martínez, Antonio Castro Marqués, Manuel Arias Fariña, Agustín Torres Miñana y José Fernández Clemente.

Se ha concedido permiso á donña Cecilia León, para instalar un motor en una casa de la calle de Campaner.

La Comisión de Fomento propone al Ayuntamiento que se prevenga á don José Forteza, se abstenga de hacer funcionar el motor y aparatos que tiene establecidos en la calle de la Boquería para la elaboración de pan y galleta desde las diez de la noche hasta el amanecer.

Se concedieron diferentes permisos para obras particulares.

Se acordó aprobar la recepción provisional de la alcantarilla construída en la calle de la Marina y plaza de la Constitución.

También se feyó un dictamen proponiendo la recepción provisional de la dinasta de la calle de St. Domingo.

Se acuerda que quede ocho dias sin mesa.

Se aprobó una relación de pagos reparaciones.

Se concedieron diferentes permisos para obras particulares en el Ensanche.

Se acordó aprobar el Reglamento de la Comisión de Ensanche.

Se aprobó un dictamen proponiendo la venta de la manzana inmediata á la puerta de Sta. Margarita.

Se da cuenta de la invitación que la Comisión de Señoras de Santa Bárbara dirige al Ayuntamiento para asistir á la función religiosa que se celebrará en la Cruz.

También se lee otra invitación al cuerpo de Artillería para asistir á las misas en honor de Santa Bárbara.

Se lee una proposición de varios señores liberales proponiendo que una comisión de concejales, presidida por el Sr. Calde, asista á dichas funciones, que apruebe con el voto en contra del Sr. Serra.

También se lee una proposición de los concejales liberales, quienes proponen felicitar á S. M. el Rey y al Gobierno por la terminación de la guerra de Melilla, cuya felicitación, se ruega se haga extensiva al general Marina.

COMI

Se aprueba la proposición.

Se acuerda de tierras.

El señor Planas, como presidente de la Junta de Obras del Puerto desea que porqué se ha prohibido el traslado de tierras de la muralla al puerto.

El señor Alcalde le contesta y le dice que por acuerdo de la Comisión de Ensanche giró una visita de inspección de obras de las murallas, como así mismo de la visita y de los proyectos para vino en resolver que comenzara el trabajo de la Puerta de Jesús. Y con el objeto de no dar perjuicios al contratista de obras del puerto, se dispuso que los cerros, en vez de cargar en el baluarte «Moranta», lo hiciera del demés de la puerta de Jesús.

El señor Planas, manifiesta que le se le orden del derribo de la puerta de Jesús no se le dijo que pudiera ser tierras de dicho derribo. Después de haberse algunas observaciones, propone que se continúe recogiendo tierra del baluarte den «Moranta».

El señor Ramis censura al señor Planas, quien valiéndose de la representación que el Ayuntamiento le ha dado la Junta de Obras del Puerto, viene á son de censura contra determinación de la Corporación; el señor Planas

Se acuerda de tierras.

El señor Planas, como presidente de la Junta de Obras del Puerto desea que porqué se ha prohibido el traslado de tierras de la muralla al puerto.

El señor Alcalde le contesta y le dice que por acuerdo de la Comisión de Ensanche giró una visita de inspección de obras de las murallas, como así mismo de la visita y de los proyectos para vino en resolver que comenzara el trabajo de la Puerta de Jesús. Y con el objeto de no dar perjuicios al contratista de obras del puerto, se dispuso que los cerros, en vez de cargar en el baluarte «Moranta», lo hiciera del demés de la puerta de Jesús.

El señor Planas, manifiesta que le se le orden del derribo de la puerta de Jesús no se le dijo que pudiera ser tierras de dicho derribo. Después de haberse algunas observaciones, propone que se continúe recogiendo tierra del baluarte den «Moranta».

AYUNTAMIENTO

SESION DE ANOCHE

Anoche el Ayuntamiento celebró sesión bajo la presidencia del Alcalde señor Barceló. Asistieron los concejales señores Trias, Fuster, Ballester, Alemany, Jaume, Ramis, Serra, Ruiz, Quijada, Calvet, Calaf

La Política

Días anteriores publicamos la noticia del acuerdo tomado por la minoría conservadora de no asistir al Ayuntamiento hasta 1.º de enero próximo...

Según parece, ha quedado sin efecto el mencionado acuerdo, puesto que asistió a la sesión de anoche el concejal conservador señor Planas.

De Teatros

Esta noche debutará en este teatro la compañía cómico-dramática que dirige D. Francisco Morano...

Mañana domingo, se pondrá en escena la hermosa obra de Calderón de la Barca El Alcalde de Zalamea...

El buen número de familias que se han abonado para esta temporada hace presumir que todas las funciones se verán muy concurridas...

Para mañana domingo hay despachada un buen número de localidades.

Lirico.—El Patinillo. Un estreno de los hermanos Quintero ha sido, es y será siempre un acontecimiento teatral...

El señor Cabret dice que desde Can Parantoni hasta el Portixol hay muchos escombros que sacar...

El señor Cabret dice que desde Can Parantoni hasta el Portixol hay muchos escombros que sacar...

El señor Planas propone que se autorice al contratista de las obras del Puerto para que recoja las tierras del baluarte de San Fernando...

Se discute si se debe ó no votar la proposición, ó si no ha de pasar á la Comisión de Ensanche.

El señor Pon también ofrece su firma para que la proposición pueda presentarse en forma.

El señor Planas acepta los ofrecimientos y dice redactará la proposición.

Se suspende por unos momentos la sesión para que pueda redactarse, así se hace. La firman los Sres. Planas, Pon y Alemany.

El señor Alemany en vista de que la proposición no la ha redactado el señor Planas en forma urgente...

La obra resulta muy entretenida debido á la pintoresca del lenguaje.

Esta noche tendrá lugar el estreno de la humorada cómica original de Arniches Jakson Veyán...

Esta noche será la última del programa de esta noche y por lo tanto empezará su representación á las once y media.

Mañana á las tres y media se pondrá en escena «La Alegre Trompetería»...

Por la noche se estrenará la zarzuela «Corpus Christi».

El lunes sesión popular á las seis y media, con una obra de gran éxito...

Esta noche se inaugurará este teatro con el programa que anunciamos ayer.

Mañana por la tarde se celebrarán sesiones y por la noche se pondrá en escena «El género infimo»...

El Sr. Gasset ha añadido que estudiará el problema de la emigración, procurando que se dirija á las minas del Rif...

El Consejo de Estado ha aprobado un crédito de 11 millones de pesetas para el pago de las certificaciones de obras que no fueron satisfechas por los conservadores.

La Diputación de La Coruña. Madrid 4 (2'15 m.). La Coruña.—Tras algunas explicaciones del Gobernador...

El presidente dió dicha satisfacción volviéndose á la armonía y otorgándose los puestos de las Comisiones que querían los diputados conservadores.

Camino vecinales.—Se ha dispuesto que si los caminos vecinales á que se refiere la R. O. de 19 de Octubre último, se ejecutan por trozos que tengan por sí...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

solos utilidad para el tráfico, el depósito previo que deben realizar las Diputaciones y Ayuntamientos...

Conducta loable.—El jefe de la Inspección de Hacienda de las Baleares, nos ha remitido un atento B. L. M. rogándonos hagámosle público...

Dietario Agenda de Bufete para 1910, Edición económica, 80 céntimos.

Rotulación.—Pos un obrero del Municipio se están rotulando las calles del Ensanche de San Suñeret...

Inspectores.—Se ha dispuesto que se convoque á concurso á los inspectores provinciales de Sanidad para proveer la inspección de la provincia de Gerona.

Almanaque Baylli-Bayllieri 6 reales, Librería Tous.

Conferencia.—En el Circolo de Obreros Católicos, mañana á las ocho y media la celebrará don Buenaventura Barceló y Oliver...

Fallecimiento.—En el Asilo del Parque de Barcelona ha fallecido Jaime Mateu Orfila, natural de Mahón.

Libro de la Cuenta Diaria para 1910, Librería Tous.

Escarlatina.—En Esporlas ha ocurrido dos casos de esta enfermedad.

Billetes.—En la Administración de Loterías núm. 5 de la calle del Sindicato, se han recibido Billetes de Navidad.

El Año en la Mano, para 1910, 6 reales, Librería Tous.

Boston.—Inmenso surtido de calzado de goma á precios de fábrica. Perfumería Inglesa.—Cadena—6.

Los niños que toman el Serobiol crecen robustos y sanos.

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca se evitaría la humanidad. El Licor del Polo es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela...

de campaña y funciones de cinematógrafo. A la tropa franca de servicio se le ha concedido asueto para tarde y noche.

Huracán en Bilbao. Bilbao.—A causa del fuerte huracán desarrollado anoche, zozobró, en el puerto de Lequeitio, la lancha pescadora «Santísima Trinidad».

Vista del crimen de Cifuentes. Madrid 4 (2'15 m.). Soria.—Ha terminado la vista de la causa por el asesinato del ermitaño de Cifuentes, cometido hace unos dos años.

El veredicto que dictó el Juzgado fué de inculpabilidad, pero el representante del ministerio fiscal, no conformándose con este fallo, pidió la revisión del proceso, la cual le fué denegada.

Clausura del Parlamento inglés. Londres.—En el discurso pronunciado ayer por S. M. el Rey Eduardo VII, con motivo de la clausura del Parlamento británico, ha declarado que la visita del Rey de Portugal ha robustecido los lazos de amistad entre ambas naciones.

También ha manifestado el Rey Eduardo su satisfacción por el restablecimiento de la paz en el Oriente.

Cajero que huye sin dinero. Valencia.—Se ha fugado el Cajero de la empresa arrendataria de Consumos.

El arrendatario, en unión de un notario, practicó un reconocimiento en la caja; y del arqueo se pudo comprobar que no faltaba nada.

Sábese que dicho cajero ha tomado pasaporte y ha embarcado con rumbo á la Argentina.

La embajada marroquí. Madrid 4 (2'15 m.). El lunes, en el ministerio de Estado, se celebrará una nueva conferencia de la Embajada mora con el ministro Sr. Pérez Caballero.

En breve se celebrarán dos conferencias más para terminar en definitiva las negociaciones.

Nivelación. Se ha reunido la Junta Directiva del Centro general de Pasivos, acordando que una comisión de su seno interesara del Sr. Moret la nivelación del descuento con los que sufren en sus sueldos los funcionarios activos.

El Sr. Moret les dijo que procurará rebajar en diferentes presupuestos los descuentos que satisfacen, equiparándolos con los de los activos.

Inauguración. Madrid 5 (1'15 m.). Bilbao.—Dicen de Bermeo que con gran solemnidad se ha inaugurado el nuevo faro del «Cabo Machichaco».

Asistieron las autoridades y un numeroso público.

Una banda de música amenizó el acto y al encenderse el nuevo faro se soltaron varios cohetes.

Después se solemnizó el acto con un banquete.

A causa del fuerte temporal que reina han entrado de arribada algunos buques.

El general Concas en el Ferrol. Madrid 4 (1'15 m.). El Ferrol.—Ha llegado el ministro de Marina general Concas, quien viene para presidir el acto de colocación de la quilla del nuevo acorazado «Española», primero de la futura escuadra.

Se le dispensó un entusiasta recibimiento, esperándose las autoridades.

En la Capitanía general se ha celebrado una recepción en su honor, pronunciando el ministro un discurso.

Excitó el general Concas el patriotismo del Cuerpo de la Armada solicitando el concurso de todos para el bien de la patria.

El ministro fué aplaudidísimo, se prepara en su honor varios festejos.

Mujer herida por unos toros. Madrid 4 (1'15 m.). En el pueblo de Balboles (Zaragoza) dos toros que se desmandaron voltearon á una mujer, la que quedó en estado gravísimo.

Inauguración.—Festejos suspendidos. Pamplona.—El lunes se inaugurará la línea férrea entre Castejón y La Vega.

Valladolid.—El Cuerpo de Artillería ha suspendido los festejos que todos los años dedicaba á su patrona, en vista de las actuales circunstancias, en que sus compañeros no han regresado aun de la campaña.

Por esta causa sólo se ha celebrado la misa y se ha dado á la tropa un rancho extraordinario.

El tratado con Cuba.—Fellicitación. Zaragoza.—La Diputación Provincial ha acordado adherirse á la campaña que han emprendido los principales elementos industriales y comerciales de España en favor del tratado de Comercio con Cuba.

También acordó felicitar al general Marina y al Ejército de Melilla por la terminación de la campaña.

Las maniobras de la escuadra inglesa. Alhucemas.—Terminadas las maniobras que ha efectuado en aguas de Castillejos la división naval inglesa, ha realizado ejercicios de vela y de natación.

El almirante les presenció.

Dicho marino está satisfecho de los buenos blancos que se han hecho, especialmente por la artillería gruesa.

Moros pacíficos. Madrid 4 (1'15 m.). Melilla.—Dicen de Alhucemas, que desde la plaza se han visto en el campo exterior varios moros en actitud pacífica.

Un soldado asesinado por los moros. Melilla.—Dicen de Zeluán, que un soldado que se separó algo de sus compañeros, fué apesadado por los moros que merodean por los alrededores de la alcazaba, asesinandole y robándole el fusil.

El general Marina ha reclamado la inmediata presentación de los culpables.

El Numancia en Alhucemas. Alhucemas.—Ha fundeado en la rada el crucero acorazado «Numancia».

Se ignora el motivo de su venida, aunque se supone que sea para guardarse del temporal.

Viene del Peñón, donde intentó comunicarse con la plaza, no pudiendo conseguirlo.

La plaza y el buque se han hecho las visitas oficiales.

La Junta de Defensa. Melilla.—Se ha reunido la Junta de Defensas, bajo la presidencia del general gobernador Sr. Arizón.

Los acuerdos tomados se ignoran, pues se guarda gran reserva sobre los mismos.

Cantineros atacados. Madrid 4 (1'15 m.). Melilla.—Entre Tauina y Zeluán ayer unos bandidos moros atacaron á tres cantineros, los cuales se salvaron de la feroz acometida abandonando las mercancías y los caballos que llevaban.

Moro sorprendido.—Cinco desertores. Melilla.—Los soldados destacados en Hidum han sorprendido á un moro que trataba de robar en el campamento.

Una vez detenido, le condujeron á la plaza.

Han llegado cinco desertores de la legión extranjera.

Todos ellos vienen desnudos y hambrientos.

Relieve.—Continúa la sumisión. Madrid 4 (2'15 m.). Melilla.—Ha salido una columna para efectuar el relieve de los destacamentos situados en las tetas de Nador.

Las tropas han recorrido los alrededores de Atlaten sin novedad.

Continúan las presentaciones de moros guerreros, que vienen para someterse á nuestras armas.

Paseos militares. Melilla.—Continúan efectuándose los paseos militares ordenados por el general Marina.

Las tropas recorren libremente todas las posiciones y poblados próximos á Nador, sin encontrar dificultad alguna.

Los moros que encuentran saludan respetuosamente á nuestros jefes.

La reconstrucción del harka, franquada. Madrid 4 (2'15 m.). Melilla.—Se confirma que el jefe rebelde El Mizán ha fracasado en su gestión para reconstituir el harka, pues la mayoría de las cábilas se han sometido á España, y las que principalmente confiaba dicho jefe están decididas á la sumisión.

De hecho, puede darse, pues, por terminada la campaña.

Pidiendo protección. Madrid 4 (1'15 m.). Melilla.—Muchos cabileños y especialmente los de Benisidil, temen que la sumisión les perjudique y piden que las tropas guarnezan los territorios de significados moros, incluso del rico Caíd de Benibugafar.

En el Peñón.—Negociaciones en suspenso. El Peñón.—La ausencia de los parlamentarios indica la suspensión de las negociaciones.

Se ven cruzar con frecuencia, muy próximos á la plaza algunos carabos conduciendo mercancías.

Los comerciantes se quejan de esta competencia de los moros, que les perjudica.

La repatriación de las tropas. Cádiz.—El domingo llegarán dos trasatlánticos, los cuales, en unión de cuatro más que se hallan en Málaga, marcharán á Melilla con objeto de repatriar algunos contingentes de tropas antes de las fiestas de Navidad.

De Barcelona. Tienda destruida. Barcelona 4 (2'15 m.). En el Paso de la Cruz Cubierta un violento incendio ha destruido una tienda de comestibles.

Al cabo de algún tiempo de iniciado el fuego, pudo ser extinguido sin que se registraran desgracias.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de relativa consideración.

Tressols. El conocido inspector de policía señor Tressols, que se hallaba voluntariamente separado del servicio por haber pedido la excedencia por un año, ha visitado al Gobernador Civil, señor Suarez Inclán.

El señor Tressols ha dicho que solo iba á cumplimentarle, aunque des- luego pide cuanto quieran darle, p- dice que es cuestión de amor propio el volver á desempeñar su puesto en la policía con todas las prerrogativas de que disfrutaba.

Consejo de guerra. En la Cárcel de Mujeres se ha celebrado un Consejo de guerra contra Rosa Esteller, Enrique Ballester y Francisco Mestre, acusados de construir barricadas en las calles de Barcelona durante los sucesos de Julio.

El fiscal ha retirado la acusación contra la Enriqueeta, por falta de pruebas y ha pedido la pena de muerte para la Rosa y la de reclusión perpetua para el Francisco.

La citada Rosa Esteller es valenciana.

Radicales disgustados. Barcelona 4 (1'15 m.). Se ha generalizado el descontento de los radicales por figurar en las próximas elecciones municipales, personas desconocidas.

La «Liga Regionalista» y el «Centro Nacionalista» han proclamado sus respectivas candidaturas.

Distribución de la benemérita. En breve se distribuirán las fuerzas de la Benemérita por las poblaciones inmediatas, á fin de poderlas reconcentrar fácilmente en caso necesario.

La Bolsa de Madrid (Urgente). Madrid 3 (4'20 t.). Interior contado. 86'05

Interior fin de mes. 86'40

Amortizable 5 por 100. 100'85

Banco de España. 463'00

Compañía de Tabacos. 388'50

Francos. 8'30

Libras. 27'22

Exterior de París. 97'45

FABRA. A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido el telegrama de Bolsa.

Lotería Nacional. Sorteo del 10 de Diciembre. En la Administración de Loterías núm. 1, Plaza de Cort, se hallan de venta los siguientes números:

1.009, 4.263, 4.264, 4.265, 5.999, 6.552, 7.571, 8.824, 8.827, 8.822, 9.974, 9.979, 10.251, 10.255, 11.255, 11.259, 12.340.

Hay billetes de Navidad. Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca. En el sorteo verificado hoy para la amortización de las Obligaciones al 3 por 100 emitidas en 18 de Junio de 1896, han resultado amortizadas las siguientes:

Veinte y cuatro de la Serie B de 200 pesetas números: 431 á 434—436—681 á 689 941 á 950.

Veinte y ocho de la Serie C de 100 pesetas números: 341 á 346—348 á 350—491 492—494 á 500—1.491 á 1.500.

Treinta y ocho de la Serie D de 50 pesetas números: 21 á 30—1.181 á 1.190—1.301 á 1.310—1.521 á 1.528.

Según las cláusulas de Emisión podrán dichas Obligaciones presentarse al cobro desde 1.º de Enero de 1910 en que dejarán de devengar interés.

Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. Tenedores de Obligaciones. Palma 1.º de Diciembre de 1909.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca El Director General, Guillermo Margues.

Salinera Española. Desde el lunes 13 del actual quedará abierto, en las oficinas de esta Compañía, el pago del dividendo activo á las acciones, acordado por la Junta general en su última sesión ordinaria.

Palma 3 de Diciembre de 1909.—Por la Salinera Española.—El Director Gerente, M. Guasp.

ESPECIALIDAD. Ampliaciones fotoplaz en todas clases y tamaños á precios económicos se hacen de la fotografía de M. Llompart, sucesor de Ribas, calle Palacio 46. No dejen de visitar esta casa.

Vendedor ambulante. En la Administración de Loterías núm. 9, situada en la Plaza de San Antonio, se desea persona de confianza para desempeñar dicho cargo.

Clemente Noguera Mulet al dejar el FERN FONDO, ofrece á su numerosa clientela su nuevo domicilio y acreditados artículos de pañadería en el

Horno-Birretería-19. Los mejores vinos TINTOS y CLARETES se expendien en los

IMAGENES ESBARRANOH Sto. Cristo 4. ESPECTACULOS. PRINCIPAL. Gran Compañía Cómico-Dramática.

Esta noche DEBUT de la Compañía. Retorno de la comedia dramática en tres actos y un epílogo Papá Lebonhard y del entremés Sangre Gorda.

ALIRICO. Esta noche á las 8 y media.—La Alegre Trompetería.—El Patinillo.—Carné Florea, estreno.

BALEAR. Esta noche á las 8 y media.—El Monaguillo.—Los hombres alegres.—La Verbera de la Palma. ASISTENCIA PALMESANA. Mañan á las 8 y media.—Juan José.—El que nace para ocharo. LA PROTECTORA. Sesiones de Cine todos los días. SALON TRUYOLS. Sesiones de Cine todos los días. OBREROS CATALICOS. Sesiones de Cine los domingos, martes y sábados. PABELLON VARIEDADES. Sesiones de Cine todos los días.

COMERCIALES. Mercado de Palma. (Información de la Casa de D. Gabriel Cortés para LA ULTIMA HORA).

Los precios corrientes son: Almondrán nuevo á 95'00 pesetas el quintal de 42'50 kg.

Harinas: Triple á 47'00; pan corriente á 40, y baja, de 37 á 38, todo pesetas los 100 kilogramos.

Cebada nueva á 13'50. Trigo mallorquín nuevo á 18'50 pesetas la cuartera.

Avena negra á 11 y blanca nueva á 10 pesetas el Hl y 9'00.

Aroz según número de 27'50 á 36 y bombas á 40 pesetas los 80 kg.

Algarrobos á 4'50 id. los 42'50 kg. Maiz cincantún á 26'50 pesetas los 100 kilogramos.

Maiz de la Plata á 22'00 los 100 kg. Alpijote á 30'00 pesetas los 100 kilos.

Habas negras blancas á 18'50 pesetas y negras á 17'00 id.

COMERCIALES. Mercado de Palma. (Información de la Casa de D. Gabriel Cortés para LA ULTIMA HORA).

Los precios corrientes son: Almondrán nuevo á 95'00 pesetas el quintal de 42'50 kg.

Harinas: Triple á 47'00; pan corriente á 40, y baja, de 37 á 38, todo pesetas los 100 kilogramos.

Cebada nueva á 13'50. Trigo mallorquín nuevo á 18'50 pesetas la cuartera.

Avena negra á 11 y blanca nueva á 10 pesetas el Hl y 9'00.

Aroz según número de 27'50 á 36 y bombas á 40 pesetas los 80 kg.

Algarrobos á 4'50 id. los 42'50 kg. Maiz cincantún á 26'50 pesetas los 100 kilogramos.

Maiz de la Plata á 22'00 los 100 kg. Alpijote á 30'00 pesetas los 100 kilos.

Habas negras blancas á 18'50 pesetas y negras á 17'00 id.

COMERCIALES. Mercado de Palma. (Información de la Casa de D. Gabriel Cortés para LA ULTIMA HORA).

Los precios corrientes son: Almondrán nuevo á 95'00 pesetas el quintal de 42'50 kg.

Harinas: Triple á 47'00; pan corriente á 40, y baja, de 37 á 38, todo pesetas los 100 kilogramos.

Cebada nueva á 13'50. Trigo mallorquín nuevo á 18'50 pesetas la cuartera.

Avena negra á 11 y blanca nueva á 10 pesetas el Hl y 9'00.

Aroz según número de 27'50 á 36 y bombas á 40 pesetas los 80 kg.

Algarrobos á 4'50 id. los 42'50 kg. Maiz cincantún á 26'50 pesetas los 100 kilogramos.

Maiz de la Plata á 22'00 los 100 kg. Alpijote á 30'00 pesetas los 100 kilos.

Habas negras blancas á 18'50 pesetas y negras á 17'00 id.

COMERCIALES. Mercado de Palma. (Información de la Casa de D. Gabriel Cortés para LA ULTIMA HORA).

Los precios corrientes son: Almondrán nuevo á 95'00 pes

